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joka on osassa I kuvattujen yhdistelmätuotteiden lähetyksen maahantuovien elintarvikealan toimijoiden edustaja, 
vakuuttaa, että yhdistelmätuotteet/-tuotteita, joiden mukana tämä varmennus on,

[bookmark: _GoBack]1. täyttävät Euroopan parlamentin ja neuvoston asetuksen (EU) 2017/625 126 artiklan 2 kohdassa tarkoitetut sovellettavat vaatimukset;

2. ei tarvitse varastoida tai kuljettaa valvotussa lämpötilassa, ellei asianomaisia huoneenlämmössä säilyviä yhdistelmätuotteita tarvitse kuljettaa jäähdytettyinä aistinvaraisten ominaisuuksien vuoksi;

3. eivät sisällä ternimaitotuotteita eivätkä muuta jalostettua lihaa kuin gelatiinia(3), kollageenia(3) tai Euroopan parlamentin ja neuvoston asetuksen (EY) N:o 853/2004 liitteessä III olevassa XVI jaksossa tarkoitettuja pitkälle jalostettuja tuotteita(3);

4. sisältävät seuraavat kasviperäiset ainesosat ja jalostetut eläinperäiset tuotteet (1):
Kirjoita tekstiä napsauttamalla tai napauttamalla tätä.

5. sisältävät jalostettuja eläinperäisiä tuotteita, joita koskevia vaatimuksia vahvistetaan asetuksen (EY) N:o 853/2004 liitteessä III ja jotka ovat peräisin seuraavasta hyväksytystä laitoksesta (seuraavista hyväksytyistä laitoksista) (2):


6. sisältävät jalostettuja eläinperäisiä tuotteita, jotka ovat gelatiinia, kollageenia ja asetuksen (EY) N:o 853/2004 liitteessä III olevan XVI jakson 1 kohdassa lueteltuja pitkälle jalostettuja tuotteita lukuun ottamatta peräisin kolmansista maista tai niiden alueilta, joista/joilta kunkin kyseisen jalostetun eläinperäisen tuotteen vienti unioniin on sallittua ja jotka luetellaan komission päätöksessä (EU) 2021/405 liitteessä -I olevassa luettelossa, tai jostakin EU:n jäsenvaltiosta;

7. ovat peräisin kolmansista maista tai niiden alueilta, joista/joilta lihavalmisteiden, maitotuotteiden, kalastustuotteiden tai munatuotteiden tulo unioniin on sallittua eläinten terveyttä ja kansanterveyttä koskevien unionin vaatimusten perusteella ja jotka sisältyvät vähintään yhden kyseessä olevan eläinperäisen tuotteen osalta komission täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/405 tai komission täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/404 nojalla vahvistettuihin luetteloihin ja jotka sisältyvät täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/405 liitteessä -I vahvistettuun luetteloon niiden lajien/hyödykkeiden osalta, joista yhdistelmätuotteisiin sisältyvät jalostetut eläinperäiset tuotteet, lukuun ottamatta kollageenia, gelatiinia ja asetuksen (EY) N:o 853/2004 liitteessä III olevan XVI jakson 1 kohdassa lueteltuja pitkälle jalostettuja tuotteita, ovat peräisin;

8. on tuotettu laitoksessa, joka täyttää hygieniavaatimukset, joiden on tunnustettu vastaavan Euroopan parlamentin ja neuvoston asetuksessa (EY) N:o 852/2004 edellytettyjä vaatimuksia;

9. kun kyseessä ovat luonnonvaraisena saaliina saadut kalastustuotteet tai luonnonvaraisena saaliina saaduista elävistä simpukoista / elävistä piikkinahkaisista / elävistä vaippaeläimistä / elävistä merikotiloista peräisin olevat kalastustuotteet, käytössä on seurantajärjestelyt, joilla valvotaan vierasaineita koskevan unionin lainsäädännön noudattamista elintarvikkeissa olevien vierasaineiden enimmäismääristä annetun komission asetuksen (EU) 2023/915 mukaisesti ja torjunta-ainejäämiä koskevan unionin lainsäädännön noudattamista torjunta-ainejäämien enimmäismääristä kasvi- ja eläinperäisissä elintarvikkeissa ja rehuissa tai niiden pinnalla annetun Euroopan parlamentin ja neuvoston asetuksen (EY) N:o 396/2005 mukaisesti;

10. sisältävät maitotuotteita(3), joille

(3)(4) joko

ei ole tehty jotakin komission delegoidun asetuksen (EU) 2020/692 liitteessä XXVII vahvistetuista erityisistä riskinvähentämiskäsittelyistä;

(3)(5) tai

on tehty jokin delegoidun asetuksen (EU) 2020/692 liitteessä XXVII olevan taulukon sarakkeessa A tai B vahvistetuista erityisistä riskinvähentämiskäsittelyistä;

(3)(6) tai

on tehty erityinen riskinvähentämiskäsittely, joka on vähintään vastaava kuin jokin delegoidun asetuksen (EU) 2020/692 liitteessä XXVII olevan taulukon sarakkeessa B vahvistetuista käsittelyistä;

11.sisältävät munatuotteita, joille on tehty erityinen riskinvähentämiskäsittely, joka on vähintään vastaava kuin jokin delegoidun asetuksen (EU) 2020/692 liitteessä XXVIII olevassa taulukossa vahvistetuista käsittelyistä (3).

Huomautukset

Ison-Britannian ja Pohjois-Irlannin yhdistyneen kuningaskunnan eroamista Euroopan unionista ja Euroopan atomienergiayhteisöstä koskevan sopimuksen ja erityisesti Irlantia/Pohjois-Irlantia koskevan pöytäkirjan 5 artiklan 4 kohdan, luettuna yhdessä kyseisen pöytäkirjan liitteen 2 kanssa, mukaisesti tässä varmennuksessa olevat viittaukset Euroopan unioniin käsittävät myös Yhdistyneen kuningaskunnan Pohjois-Irlannin osalta.

[bookmark: _Hlk161655673]Osa I:

Kohta I.6    Vapaaehtoinen, kun on kyse rajatarkastusasemilla suositettavasta virallisesta valvonnasta vapautetuista tuotteista.

Kohta I.13   Vapaaehtoinen, kun on kyse rajatarkastusasemilla suositettavasta virallisesta valvonnasta vapautetuista tuotteista.

Kohta I.15   Vapaaehtoinen, kun on kyse rajatarkastusasemilla suositettavasta virallisesta valvonnasta vapautetuista tuotteista.

Kohta I.16   Vapaaehtoinen, kun on kyse rajatarkastusasemilla suositettavasta virallisesta valvonnasta vapautetuista tuotteista.

Kohta I.18    Ilmoitetaan ”Jäähdytetty”, kun huoneenlämmössä säilyviä yhdistelmätuotteita kuljetetaan valvotussa lämpötilassa aistinvaraisten ominaisuuksien vuoksi.

Kohta I.19  Vapaaehtoinen, kun on kyse rajatarkastusasemilla suositettavasta virallisesta valvonnasta vapautetuista tuotteista.

Kohta I.27   Jos yksityinen varmennus kattaa useita yhdistelmätuotteita, kohdassa I.27 oleva tavaroiden kuvaus on esitettävä selkeästi ja erikseen kunkin yhdistelmätuotteen osalta (yksi rivi tuotetta kohti).

Lähetyksen kuvaus

Pakkausten tyyppi: Ilmoitetaan pakkauksen tyyppi YK:n kaupan ja sähköisen liiketoiminnan kehittämiskeskuksen (United Nations Centre for Trade Facilitation and Electronic Business, UN/CEFACT) suosituksessa nro 21 A annetun määritelmän mukaisesti.

Nettopaino: Ilmoitetaan kunkin yksityisen varmennuksen kattaman yhdistelmätuotteen massa. Näitä tietoja tarvitaan kokonaisnettopainon laskemiseksi kohdassa I.26.

Valmistuslaitos: Ilmoitetaan sen laitoksen rekisterinumero tai osoite, jossa lopullinen yhdistelmätuote on tuotettu.
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Kirjoita tekstiä napsauttamalla tai napauttamalla tätä.






[bookmark: _Hlk161655858](1)  Ainesosat luetellaan painon mukaisessa alenevassa järjestyksessä. Tietyt ainesosat on tarvittaessa sallittua ryhmitellä maitotuotteiksi, kalastustuotteiksi, munatuotteiksi tai muiksi kuin eläinperäisiksi tuotteiksi.

[bookmark: _Hlk131168870](2) Ilmoitetaan asetuksen (EY) N:o 853/2004 4 artiklan 2 kohdan mukaisesti hyväksytyn laitoksen (hyväksyttyjen laitosten), joka on tuottanut (jotka ovat tuottaneet) kyseiseen yhdistelmätuotteeseen sisältyvät jalostetut eläinperäiset tuotteet, hyväksyntänumero ja se maa, alue tai jommankumman vyöhyke tai EU:n jäsenvaltio, jossa/ jolla se sijaitsee (ne sijaitsevat), siten kuin tuojana oleva elintarvikealan toimija on ne ilmoittanut.

(3) Tarpeeton poistetaan.

(4) Ainoastaan, jos

a) yhdistelmätuotteen alkuperäpaikkana oleva kolmas maa tai alue tai jommankumman vyöhyke (varmennuksen osan I kohtaan I.7 lisätty ISO-maakoodi) mainitaan täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/404 liitteessä XVII olevassa luettelossa sellaisten maidon ja maitotuotteiden unioniin tuloa varten, joille ei ole tarpeen tehdä riskinvähentämiskäsittelyä;
ja

b) raakamaidon tai maitotuotteen hyväksytty alkuperälaitos (ilmoitettu varmennuksen osan II kohdassa 5) sijaitsee

i)kolmannessa maassa tai alueella tai jommankumman vyöhykkeellä, joka luetellaan täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/404 liitteen XVII mukaisesti sellaisten raakamaidon ja maitotuotteiden unioniin tuloa varten, joille ei ole tarpeen tehdä riskinvähentämiskäsittelyä;
 tai

ii) unionissa.

(5) Ainoastaan, jos

a) yhdistelmätuotteen alkuperäpaikkana oleva kolmas maa tai alue tai jommankumman vyöhyke (varmennuksen osan I kohtaan I.7 lisätty ISO-maakoodi) mainitaan täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/404 liitteen XVIII olevassa luettelossa sellaisten maitotuotteiden unioniin tuloa varten, joille on tehtävä riskinvähentämiskäsittely;
ja

b) raakamaidon tai maitotuotteen hyväksytty alkuperälaitos (ilmoitettu varmennuksen osan II kohdassa 5) sijaitsee

i)kolmannessa maassa tai alueella tai jommankumman vyöhykkeellä, joka luetellaan täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/404 liitteen XVII tai XVIII mukaisesti raakamaidon ja/tai maitotuotteiden unioniin tuloa varten; 
tai

ii) unionissa.
(6) Jos

a) yhdistelmätuotteen alkuperäpaikkana olevaa kolmatta maata tai aluetta tai jommankumman vyöhykettä (varmennuksen osan I kohtaan I.7 lisätty ISO-maakoodi) ei mainita täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/404 liitteissä XVII tai XVIII maidon ja/tai maitotuotteiden unioniin tuloa varten;
ja
b) maitotuotteen hyväksytty alkuperälaitos (ilmoitettu varmennuksen osan II kohdassa 5) sijaitsee

i) kolmannessa maassa tai alueella tai jommankumman vyöhykkeellä, joka luetellaan täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2021/404 liitteen XVII tai XVIII olevassa luettelossa maidon ja/tai maitotuotteiden unioniin tuloa varten; 
tai

ii) unionissa.

(7) Tuoja: Delegoidun asetuksen (EU) 2022/2292 22 artiklan 1 kohdassa tarkoitetun tavaroita unioniin saattavan elintarvikealan toimijan edustaja.”.
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